

北医三院

韩启德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年2月5日(本期四版) 第4期(总第348期)



2014年度总结表彰大会召开

本报讯 1月30日下午,我院2014年度总结表彰大会在北京大学医学部会议中心召开。大会在儿科、检验科欢聚一堂《开场舞中拉开帷幕。中国教科文卫体工会副主席陈晖,卫生部副部长刘毅,北京市教育工会主席史利国,北京大学党委副书记、医学部党委书记敖英芳,北京大学校长助理、工会主席孙丽,医学部工会常务副主席刘穗燕,我院院长乔杰,党委书记兼副院长金昌晓等全体医院领导班子成员,医院老领导、老专家,部分职工参加了表彰大会。

乔杰院长在致辞中首先代表医院党政领导,向坚守在医院各个岗位的全院职工,为医院发展作出过贡献的老同志及职工家属,致以最深的谢意和诚挚的问候,

向所有关心、支持北医三院建设和发展的各级领导和各界人士表示衷心的感谢。乔院长汇报了过去一年我院所取得的主要成绩:2014年,我院主要医疗指标继续居全国三甲综合医院第一方阵。服务病人总量超过400万人次,平均住院日持续保持全国最好水平;成立了8个多学科中心以探索学科发展的方向,妇产科成为国家妇产疾病临床医学研究中心;同时积极投身公立医院改革,探索京津冀发展新途径及分级医疗改革;转化医学方面取得突破性进展;改进医疗服务质量,改善患者的就医体验,利用新媒体为患者服务;同时医院勇于担当社会责任,云南昆明、新疆乌鲁木齐、非洲吉布提与几内亚

抗击埃博拉病毒的一线都留下了三院人的身影。乔院长指出,这些成绩的取得,得益于社会各方的支持及全院干部职工的团结协作和奋力拼搏。希望在大家的共同努力下,医院再上新台阶,再创新佳绩。

在党委书记兼副院长金昌晓的带领下,莅临大会的嘉宾和医院领导班子成员走上舞台,集体向大家拜年,向台下抛洒象征吉祥与幸运的羊年吉祥物。陈晖、史利国、敖英芳、金昌晓分别代表中国教科文卫体工会、北京市教育工会、北京大学和医学部及医院送上对医院及全院职工的新春祝福。

会上,先后颁发了国家临床医学研究中心奖、优秀管理团队奖、疑难危重病例

诊治奖、医疗技术创新奖、医疗安全管理奖、第二届全国高校青年教师教学竞赛奖、优秀青年医师奖、优秀管理项目奖、优质服务先进集体奖、第七届文艺节目展示周奖。会场洋溢着收获和喜悦的氛围。

穿插在各个表彰奖项之间的精彩文艺表演,既有韵味十足的优美舞蹈,也有追求健康的诗朗诵;既有反映医院文化和内涵的情景剧,也有反映医务人员不分昼夜、忘我工作的现代舞……现场演出展现了医务人员最佳的工作状态和丰富多彩的业余文化生活,体现了医院职工的多才多艺和对美好生活的追求。

总结表彰大会在热情、嘹亮的《北医三院院歌》声中结束。

(姚永玲)

本报讯 1月22日,由39健康网主办的“中国健康行业风向标”的第八届中国健康年度总评榜揭晓,我院荣获四项大奖。医院荣获“全国最受欢迎三甲医院”,我院“MALBAC基因组扩增高通量测序技术筛出健康宝宝”和“基于‘患者至上’的骨科3D打印技术”项目双双荣获“医疗服务创新先锋”称号,我院“小简笔,大健康”健康促进推广活动荣获国民健康教育特别贡献奖。

本次榜单的评选,是基于各大医院在门诊量、床位数、重点学科、专家团队等综合实力的优势,结合网友和评委对医院的诊疗水平、服务态度、便民措施等方面推崇和认可,通过全国范围内的网友投票,最终评选出了2014年度中国健康年度总评榜“全国最受欢迎三甲医院”、“全国最受欢迎专科医院”以及北京、上海、广州三地的“最受欢迎三甲医院”。

我院获得全国最受欢迎三甲医院上榜理由中写道,北医三院拥有国内最强的脊柱外科和中国大陆成立最早、亚洲最大的生殖医学中心之一,中国大陆首例试管婴儿在此诞生。运动医学研究所是中国最早成立,国内唯一的中国奥委会指定运动员伤病防治中心。眼科在眼外伤及眼科疑难重症的诊治方面处于国内领先水平。

MALBAC基因组扩增高通量测序技术筛出健康宝宝,获奖理由: MALBAC,即多次退火环状循环扩增技术,是目前最先进的全基因组扩增技术。北医三院乔杰教授团队、北京大学生物动态光学成像中心谢晓亮教授团队以及汤富酬教授团队合作,利用该项技术成功避免了单基因遗传病和染色体疾病,帮助存在基因缺陷的夫妻拥有自己的健康宝宝,这也标志我国胚胎植入前遗传诊断技术已处于世界领先水平。2014年9月19日,世界首例经MALBAC胚胎全基因组扩增测序的试管婴儿在北医三院诞生。

基于“患者至上”的骨科3D打印技术,获奖理由: 2014年7月31日,北医三院骨科主任刘忠军团队利用3D打印技术,成功为12岁尤文氏肉瘤患者进行了颈椎后路和前路手术,这是世界首例应用3D打印技术人工定制椎体治疗椎体恶性肿瘤病例。目前,北医三院骨科累计已植入3D打印人工假体78例,完成多项脊柱与关节产品的前期开发与专利申请,并完成了人工腕关节、颈椎人工椎体和椎间融合器等三项钛合金植入物的临床注册前研究。若能投入临床应用,将大大提高医疗服务质量、降低医疗支出。

“小简笔,大健康”健康促进推广活动 获奖理由: 将健康科普知识以百姓喜闻乐见的形式直观展现,让更多群众了解医学卫生科学知识,倡导文明、健康、科学的生活方式,使广大群众自觉地采纳有益于健康的行为和生活方式,从而达到预防疾病、促进健康、提高生活质量的目的。

(姚永玲)

加拿大劳工大会代表团来访我院

本报讯 1月20日下午,由加拿大劳工大会主席哈桑·尤素福、全国护士工会主席琳达·西拉斯等一行7人组成的加拿大劳工大会代表团,在中国教科文卫体工会副主席陈晖、全国总工会国际联络部副部长徐璐、中国教科文卫体工会卫生部副部长刘毅等陪同下访问我院。我院党委书记兼副院长金昌晓、院长助理兼工会常务副主席赵荣生及相关科室负责人出席接待。

金昌晓书记首先代表医院对代表团一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我院的特点及医疗服务能力。我院工会组织是一个完整的组织,在维护职工权益等方面作出了很大贡献。赵荣生助理重点介绍了我院工会的组织结构和职能、职工代表大会的作用,以及工会“家”的文化等。

哈桑·尤素福主席代表加方对医院的热情

接待表示感谢,并谈了自己的感受。北医三院在庞大门诊急症量下,为服务病人提供了很好的条件,展现了中国现代化的医疗机构。随后,双方就医院的医疗、职工权益、护士如何发出自己的声音、医院医护比等话题进行了充分交流。

陈晖副主席在总结讲话时指出,以北医三院为代表的广大医务人员,通过职工代表大会、工会组织参与医院的发展和管理工作,并通过多种渠道反映意见和诉求,维护自己的权益。希望中加双方深化交流活动,建立交流机制,共同推动医疗事业的发展。

交流会结束后,代表团一行参观了我院门诊急症楼和普通外科工会职工小家,并在现场进行了广泛交流,他们对我院先进的硬件设施、高效的运转效率、和谐的医院氛围等给予了高度评价。

(姚永玲)

我院在首届百度健康大典上荣获五奖项

本报讯 1月23日下午,首届“百度健康大典暨百度健康风云榜颁奖典礼”在北京召开。典礼上,我院“分享在三院”项目荣获“最佳创新奖”,我院院长乔杰获2014年度人物奖,泌尿外科副主任、生殖医学中心副主任姜辉荣获2014年度医学权威奖,呼吸内科副主任朱红获2014年度最佳科普奖,成形科薛红宇副主任获2014年度最具人气医生奖。

2014年,为推进医院文化建设,提高医院职工的素质教育,传播医学人文思想,我院推出“分享在三院”文化主题系列活动。活动通过分享医学大师、医院管理专家、社会知名人士等人的经验和感悟,进一步激发了广大职工的积极性、创造性,培养医院职工主动学习的能力和终身学习的习惯,丰富职工业余生活,加强医学人文的交流和分享。

乔杰教授以生殖调控相关的基础研究和不孕症相关疾病发病机制及诊疗新技术的研发为核心,在发现调控人类胚胎发育过程的关键基因、创建新型卵母细胞体外成熟体系

和提高疑难不孕患者治疗成功率等方面做出突出贡献。

姜辉教授,长期从事泌尿男科、前列腺疾病、男性更年期和男性生殖健康教育等方面工作,具有较高的造诣和丰富的临床经验。多年来,在男性生殖健康的教育和知识普及等方面做了大量公益性工作。主持参与了我国男科专业的第一个诊疗国家标准。

朱红主任医师,擅长慢性阻塞性肺病、支气管哮喘、呼吸系统感染、间质性肺病、肺癌等呼吸系统常见病及疑难疾病诊治。热心科普宣教工作。

薛红宇副主任医师,擅长人体雕刻,运用手术、药物、医疗器械以及其他医学技术方法对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑等。

据悉,百度健康风云榜依靠百度搜索引擎,通过大数据分析(百度指数、百度指数)对2014年度医疗专家进行排名,即网友点击率最高的专家得以最终入围榜单。

(姚永玲)

我院在第八届中国健康年度总评榜中荣获四奖项